

"УТВЕРЖДАЮ"

НАЧАЛЬНИК 2 ОТДЕЛА 5 УПРАВЛЕНИЯ -
ПОМОЩНИК ГЛАВНОГО ВОЕННОГО ПРОКУРОРА
ПОЛКОВНИК юстиции

А.П.Копалин

23 января 1996 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

23 января 1996 г.

по делу Гайслера Г. и Шульце Р.
г.Москва

По приговору военного трибунала войсковой части 08640 от 14 октября 1950 г. осуждены граждане Германии:

1. Гайслер Герберт, 1917 года рождения, уроженец с. Ольбендорф уезда Итреля земли Силезии (Германия), немец, рабочий фирмы "Ион и Папах", житель г. Герлита, арестованный органами МГБ СССР 7 августа 1950 г.;
2. Шульце Рудольф, 1921 года рождения, уроженец и житель г. Герлита земли Саксонии (Германия) немец, работавший до ареста контролером газового завода, арестованный органами МГБ СССР 7 августа 1950 г., -

на основании ст. 58-10, ч. 2 и ст. 58-II УК РСФСР к 25 годам лишения свободы в ИТЛ, каждый, с конфискацией изъятых у Гайслера при личном обыске ценностей, а Шульце - без конфискации имущества за отсутствием такового у осужденного.

Согласно приговору подсудимые признаны виновными в совершении следующих преступных действий.

Шульце, будучи враждебно настроенным к установленному в советской зоне оккупации Германии демократическому порядку, в феврале 1950 г. с Гайслером в одном из городов ГДР создал нелегальную антисоветскую организацию, именуемую "Гюбеналь", которая ставила своей целью отторжение от Польши и присоединение к Германии Силезии.

В связи с этим Шульце проводил активную антидемократическую деятельность и совместно с Гайслером изготавливал и распространял среди населения листовки, плакаты, а также хранил антисоветскую литературу (из приговора, л. д. 140-141).

В обращении консульско-правового отдела Посольства ФРГ содержится просьба пересмотреть дело Гайслера и при наличии оснований решить вопрос о его реабилитации.

Допрошенные в ходе предварительного и судебного следствия осужденные Гайслер и Шульце, признав себя виновными в предъявленном им обвинении, далее подтвердили обстоятельства совершенного ими преступления, как они изложены в приговоре (л.д.16-36, 38-46, 60-66, 68-88, II3-139).

В соответствии с п."а" ст.5 Закона Российской Федерации "О реабилитации жертв политических репрессий" от 18 октября 1991 г. в действиях осужденных Гайслера Герберта и Шульце Рудольфа не содержится состава преступления, предусмотренного ст.58-10, ч.2 УК РСФСР.

Отсутствует в их действиях и состав преступления, предусмотренный ст.58-II УК РСФСР, поскольку они никакой контрреволюционной организации не создавали и не участвовали в ее работе.

Поскольку они были привлечены к уголовной ответственности по политическим мотивам, то в соответствии со ст.3 и ст.5, п."а" Закона Российской Федерации "О реабилитации жертв политических репрессий" от 18 октября 1991 г. Гайслер Герберт и Шульце Рудольф считаются реабилитированными.

Ст. военный прокурор
2 отдела 5 управления ГВП
полковник юстиции

А.П.Булучевский